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ИНФОРМАЦИЯ

	для размещения на сайте
прокуратуры республики



Во исполнение приказа  прокурора Республики Хакасия от 29.10.2019 № 164 «О взаимодействии органов прокуратуры со средствами массовой информации и общественностью» направляю Вам информацию для размещения на официальном сайте  прокуратуры Республики Хакасия.

По мерам прокурорского реагирования погашена задолженность по муниципальным контрактам
Прокуратурой Ширинского района проведена проверка соблюдения законодательства при оплате контрактов на поставку продуктов питания учреждениями образования.
Установлено, что у двух образовательных учреждений, расположенных в с. Целинное Ширинского района Республики Хакасия (школа-интернат и детский сад) по состоянию на 26.03.2021 имелась задолженность перед субъектом предпринимательской деятельности по контрактам на поставку продуктов питания за январь-февраль 2021 года  в размере более 450 тыс. руб. Причиной образования задолженности явилась блокировка счетов дошкольного образовательного учреждения и непоступление средств из республиканского бюджета на финансирование деятельности общеобразовательной школы.
[bookmark: _GoBack]В целях защиты прав субъекта предпринимательской деятельности прокуратурой района руководителям образовательных учреждений 26.03.2021 внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, задолженность погашена в полном объеме.
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