ПРОТОКОЛ
[bookmark: _Hlk102035368][bookmark: _Hlk102038466]общего собрания собственников земельных долей - участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 19:11:000000:72, расположенный по адресу: Республика Хакасия, Ширинский район, с. Черное Озеро, АОЗТ «Озерное» 
с. Чёрное  Озеро                                                                                              от 25.01.2022 года

[bookmark: _Hlk102038174]Извещение о проведении общего собрания собственников земельных долей опубликовано в  средствах массовой информации (газета «Ширинский вестник» от  14.10.2021, газета «Хакассия» от 15.10.2021 г., размещением информации на официальном сайте администрации Черноозерного сельсовета  и информационных щитах
Общее собрание участников долевой собственности проводится по инициативе Администрации Черноозерный сельсовета.
Место проведения: здание администрации Черноозерного сельсовета  
адрес: Республика Хакасия, Ширинский район, с. Черное Озеро, ул. Центральная, 3
Время проведения: начало – 13 часов 00 мин., окончание – 13 часов 30 мин.
 
Общее число участников долевой собственности: 0 человек;
Общее количество земельных долей на земельный участок: 909 долей;
 Общее собрание правомочно, в случае присутствия на нем участников долевой собственности, составляющих не менее чем 20 процентов их общего числа или, если способ указания размера земельной доли допускает сопоставление долей в праве общей собственности на земельный участок, владеющих более чем 50 процентами таких долей – ст. 14.1 федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» (далее - ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»).
Для участия на общем собрании зарегистрировано: 0 участников долевой собственности, что составляет 0 % от общего числа собственников земельных долей на земельный участок.
 По показателю «количество долей, присутствующих на общем собрании собственников» - кворум не имеется.
В соответствии со ст.14.1 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» общее собрание участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 19:11:000000:72 не правомочно принимать решения по всем вопросам повестки дня.
ПОВЕСТКА СОБРАНИЯ
1. Об утверждении списка невостребованных долей.
 
В силу ст. 14.1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» собрание участников общей долевой собственности признанно несостоявшимся.
 
 
Глава  Черноозерного сельсовета:                                                           Л.С. Мухменова

